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КІРІСПЕ 

 

Сауалнаманы «Бозтал ауылының ЖОББМ» КММ-сі мұғалім мен 

әдіскер 2023 жылдың 30 мамыр айында мектепалды жастағы балалардың 

ата-аналарына арналған сауалнама (бес жастан бастап) өткізді. Сауалнама 

мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың мемлекеттік жалпыға міндетті 

стандартының талаптарына сәйкес 5 жастан бастап жас тобы бойынша 

игеруге жататын білім, білік, дағды көлемінің меңгеру деңгейін анықтауға 

бағытталған.  

5 жастан бастап жас тобындағы тәрбиеленушілердің жетістіктеріне 

объективті мониторинг жүргізудің мақсаты мектепке дейінгі ұйымдар 

ұсынатын білім беру қызметтерінің сапасын жақсарту болып табылады.  

Сауалнамаға мектепалды даярлық сыныбының 10 оқушысының 10 ата-

анаcы қатысты (Атабай Айсұлу, Ахметов Назар, Башкенов Рамазан, 

Байменова Айзере, Бекешұлы Ақберен, Буркутбай Амина, Дәулеткерей 

Айсұлтан, Жумабекова Райана, Қанат Айхан, Нұрсапа Міржақып). 
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1. Денсаулық сақтау дағдылары  

 

1-сурет. «Гигиеналық шараларды орындау ретін біледі» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Ата-аналар (10 адам) мәдени-гигиеналық дағдылар туралы сұраққа 

«Келісемін»-50% (5 адам) және «Толығымен келісемін» -50% (5 ата- ана )деп 

жауап берді, өйткені олардың балалары гигиеналық, шынықтыру рәсімдерін 

өз бетінше орындайды (1-сурет). 

 

2-сурет. «Дене шынықтыру»  

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары негізгі 

қимыл түрлерін орындайтынымен, шығармашылық көзқарас танытатынымен 

«Толығымен келісемін»-70% (7 адам) және «Келісемін» 30% деп (3адам) 

жауап берді (2-сурет). 
 

3-сурет. «Дербес қимыл белсенділігі» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
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Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

топта қимыл ойындарын ұйымдастыру дағдыларын меңгергенімен 

«Толығымен келісемін»-30%  (3 адам)және «Келісемін» - 60 % (6 адам) 

«Жауап беруге қиналамын» -10%  (1 адам) деп жауап берді  (3-сурет). 
 

4-сурет. «Дербес қимыл белсенділігі» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сұрау алынған ата-аналардың  (10 адам) «Толығымен келісемін» - 50% 

(5 адам) және «Келісемін» - 50 %  (5 адам) деп жауап берді, өйткені олардың 

баласында қозғалыс қызметіне қарапайым өзін-өзі бақылау қалыптасқан (4-

сурет). 
 

5-сурет. «Салауатты өмір салты» 

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
 

Ата-аналар баласының қауіпсіздік қағидаларын саналы түрде 

орындайтыны туралы «Толығымен келісемін» -50% (5 адам )және 

«Келісемін»-40% (4 адам)  жауап берді. «Жауап беруге қиналамын»- 1% 

(1адам) жауап берді. (5 сурет) 

 

6-сурет. «Салауатты өмір салты» 

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
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Сауалнамаға қатысқан ата-аналардың  (10 адам) балаларының 

шынықтыру рәсімдерінің маңыздылығы мен қажеттілігін түсінетіндігімен 

«Толығымен келісемін»-70 % (7 адам) және «Келісемін»-20 % (2 адам) Жауап 

беруге киналамын-10% (1 адам) (6-сурет). 
 

7-сурет. «Салауатты өмір салты»  

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
 

«Толығымен келісемін»- 40% (4 адам)  және «Келісемін»-20 % (2 адам) 

деп олардың балалары күн тәртібін сақтайтынын сауалнамаға қатысқан ата-

аналар (10 адам) атап өтті.«Жауап беруге қиналамын»-20% (2 

адам)Келіспеймін- 20% (2 адам)(7-сурет). 

2. Коммуникативтік-тілдік дағдылар  
 

8-сурет. «Қарым-қатынас мәдениеті» 

 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

қоғамдық орындарда өзін ұстау ережелерін білетінімен және оларды 

сақтайтынымен «Толығымен келісемін»-70% (7 адам) деп жауап берді, 

«Жауап беруге қиналамын» –20% (2 адам) Келіспеймін 10% ( 1 адам) (8-

сурет). 
 

9-сурет. «Қарым-қатынас мәдениеті»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
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Сауалнамаға қатысқан ата-аналар  (10 адам) олардың балаларының 

қарапайым қарым-қатынас қағидаларын, сөйлеу этикетін меңгергенін атап 

өтті. «Толығымен келісемін»-70% (7адам) және «Келісемін» деген 

тұжырыммен – 10% (1 адам), «Жауап беруге қиналамын» -10% (1 адам) 

Келіспеймін-10%(1 адам) (9-сурет). 
 

10-сурет. «Тілдің грамматикалық құрылымы»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

ұсыныстарды дұрыс құрастыра алатынымен «Толығымен келісемін»-60% (6 

адам) және «Келісемін» - 40% (4 адам)деп жауап берді.  (10 сурет). 
 

11-сурет. «Тілдің грамматикалық құрылымы»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар(10 адам) олардың балаларының 

грамматикалық тұрғыдан дұрыс сөйлеуге ұмтылатынымен «Келісемін»-50% 

(5 адам) және «Толығымен келісемін»-40% (4 адам) деп атап өтті 

Келіспеймін-10% (1адам) (11- сурет). 
 

12-сурет. «Сөйлеудің дыбыстық мәдениеті»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
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Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

мәнерлеп, дұрыс сөйлей алатынымен «Толығымен келісемін»-50% 

(5адам)және «Келісемін»-30% (3 адам) деп жауап берді. Осы жауаппен 

«Жауап беруге қиналамын» – 10% (1 адам) Келіспеймін-10% (1 адам) (12-

сурет). 
 

13-сурет. «Сөйлеудің дыбыстық мәдениеті»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

интонациялық мәнерліліктің әртүрлі тәсілдерін пайдалана алатынымен 

«Толығымен келісемін»-80 % (8 адам) деп атап өтті. «Келісемін» - 20%  

(2 адам)  (13-сурет). 
 

14-сурет. «Сөздік қор» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары сөздің 

көп мағынасын түсінеді, сөйлеуде антонимдерді, синонимдерді қолданады 

деген тұжырыммен «Толығымен келісемін»- 50 % (5 адам) деп жауап берді. 

Бұл тұжырыммен «Келісемін» - 50% (5 адам) (14-сурет). 
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15-сурет. «Байланыстырып сөйлеу»  

 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары монолог 

құра алады, сөйлеудің әртүрлі бөліктерін, эпитеттерді және салыстыруды 

қолдана алады деген тұжырыммен Бұл тұжырыммен «Келісемін» - 80% (8 

адам) және «Жауап беруге қиналамын» - 20% (2 адам) (15-сурет). 

 

16-сурет. «Шығармашылықпен тілдік қызмет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардын балалары сөздерді 

бейнелі және аллегориялық мағынада түсінеді және қолданады, рифма мен 

сөзбен ойнауға қызығушылық танытады деген тұжырыммен «Толығымен 

келісемін»-10% (1 адам) атап өтті. «Келісемін» – 80% (8 адам), «Жауап 

беруге қиналамын» - 10% (1 адам) (16-сурет). 

 

17-сурет. «Шығармаларды қабылдауы» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары 

кітаптарға қызығушылық танытады деген тұжырыммен атап өтті. 
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«Толығымен келісемін»- 30% (3 адам) және «Келісемін» тұжырымын – 40% 

(4 адам), «Жауап беруге қиналамын» -  10% (1 адам) «Келіспеймін»- 20% (2 

адам) (17-сурет). 

 

18-сурет. «Сауат ашу негіздері»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары үш 

дыбыстан тұратын сөздердің дыбыстық талдауын жүргізе алады, екпінді 

буынды ести және бөле алады деген тұжырыммен «Келісемін»-30% (3 адам) 

және «Толығымен келісемін»-60% (6адам) деп атап өтті. «Жауап беруге 

қиналамын» тұжырымын –10% (1 адам) (18-сурет)  

 

19-сурет. «Сауат ашу негіздері»  

 
 

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

қарапайым жазу дағдылары бар: олар қарындаш, қалам ұстай алады, сурет 

сала алады, штрих жасай алады, айналдыра алады деген тұжырыммен 

«Келісемін»-30% (3 адам) және «Толығымен келісемін»-70% ( 7 адам) деп 

атап өтті (19-сурет). 
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20-сурет. «Сауат ашу негіздері»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) балаларының қағаз, кітап 

парақтарына бейімделе алатынынын «Толығымен келісемін»- 50% (5 адам) 

және «Келісемін»- 40% (4 адам) атап өтті  «Келіспеймін»- 10% (1 адам ) (20-

сурет). 

3. Танымдық дағдылар  
 

21-сурет. «Заттардың қасиеттерін бағдарлау»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары 

заттарды қарап, олардың қасиеттері мен белгілерін анықтай алатындығымен 

«Толығымен келісемін»- 30% (3 адам) және «Келісемін»- 70 % (7 адам) деп 

атап өтті (21-сурет). 

22-сурет. «Қоршаған ортаны тану» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
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Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары көрнекі-

әсерлі және көрнекі-бейнелі жоспарда танымдық міндеттерді жүйелеуді, 

топтастыруды және шешуді біледі деген тұжырыммен «Толығымен 

келісемін»- 10% (1 адам) және «Келісемін»- 70% (7 адам) «Жауап беруге 

киналамын» - 10% (1 адам) «Келіспеймін»- 10% (1 адам) деп атап өтті.  (22-

сурет). 

23-сурет. «Қоршаған ортаны тану»  

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

         Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) балаларының ұқсастықтары 

мен айырмашылықтарын таба алатындарын атап өтті және «Келісемін» - 50% 

(5 адам) «Толығымен келісемін» - 50% (5 адам)  (23-сурет). 

 

24-сурет. «Құрастыру дағдылары»  

Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

       Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10адам) балалары құрастырудың 

бірнеше қарапайым жалпыланған тәсілдерін меңгерген және әртүрлі 

нәтижелер алу үшін сол бір тәсілдерді пайдаланады. «Келісемін» – 50% (5 

адам) және «Толығымен келісемін» -40 % (4 адам) «Жауап беруге 

қиналамын»- 10% (1 адам) (24-сурет). 
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25-сурет. «Экологиялық мәдениет негіздері»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары 

қоршаған әлемнің алуан түрлілігін түсінетінін «Келісемін»- 40% (4 адам) 

және «Толығымен келісемін»-60 % (6 адам) атап өтті  (25-сурет). 
 

26-сурет. «Экологиялық мәдениет негіздері 

 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналардың  (10 адам) олардың балалары 

өсімдіктердің белгілері мен қасиеттерін, олардың тіршілік ету ортасын 

білетінімен «Келісемін»-60% (6 адам) және «Толығымен келісемін»-30% (3 

адам) деп жауап берді және «Келіспеймін» – 10% (1 адам) (26-сурет). 

27-сурет. «Экологиялық мәдениет негіздері»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары табиғат 

бұрышының тұрғындарына қамқорлық жасай алатындығымен «Келісемін» 

және «Толығымен келісемін»- 50% (5 адам) деп атап өтті. «Келісемін» –40 % 

(4 адам) және «Келіспеймін» - 10% (1 адам) (27-сурет). 
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28-сурет. «Қарапайым математикалық ұғымдар»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Ата-аналардың (10 адам) олардың балалары геометриялық 

фигуралардың құрылымдық сипаттамаларын, сандық қатынастарды тура 

және кері тәртіпте білетіндерімен «Келісемін»-40% (4 адам) және 

«Толығымен келісемін»-50%  (5 адам) деп атап өтті.  «Жауап беруге 

қиналамын»  – 10% (1 адам) (28-сурет) деп жауап берді. 
 

29-сурет. «Ізденіс және эксперименттік әрекет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары дәйекті 

және нәтижелі эксперимент жасай алатындығымен, қарапайым себеп-салдар 

байланысын орната алатындығымен «Келісемін»-60% (6 адам) «Толығымен 

келісемін»-40% (4 адам)  (29-сурет). 

 

30-сурет. «Ақпаратпен жұмыс»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Жаңа ақпаратты түсініп, кімге қызықты болатынын білетінімен ата-

аналар (10 адам).  «Толық келісемін»- 20% (2 адам) деп атап өтті. Бұл ретте, 
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аталған сұраққа ата-аналардың осы тұжырыммен «Келісемін» - 70% (7 адам) 

және «Жауап беруге қиналамын» -10% (1 адам) (30-сурет) деп жауап берді. 

 

4. Шығармашылық дағдылар  
 

 

 

31-сурет. «Музыкалық әрекет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балаларының 

музыкалық аспаптарында ойнаудың қарапайым дағдыларын меңгергенімен 

«Келісемін»- 70% (7 адам) және «Келіспеймін» деп– 30% (3 адам) (31-сурет). 
 

32-сурет. «Музыкалық әрекет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары халық 

әнін, билерін орындайтынымен «Келісемін»-60% (6 адам) және «Толығымен 

келісемін» деп- 20% (2 адам) «Жауап беруге киналамын»  -20% (2 адам) (32-

сурет). 
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33-сурет. «Музыкалық әрекет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың баласының 

әншілік импровизация қабілетіне ие екенімен «Келісемін» және «Толығымен 

келісемін» деп атап өтті. Осы тұжырыммен «Толығымен келісемін»- 10% (1 

адам) және «Келісемін» – 60% (6 адам), «Жауап беруге қиналамын» - 10% (1 

адам) «Келіспеймін» - 20% (2 адам) (33-сурет). 
 

34-сурет. «Өнімді әрекет»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар(10 адам) олардың балалары бейненің 

сипатына сәйкес бейненің техникалық тәсілдері мен құралдарын өз бетінше 

таңдай алатындығымен «Келісемін»- 80% (8 адам) және «Толығымен 

келісемін»-10 % (1 адам) деп жауап берді.  «Жауап беруге қиналамын» - 10% 

(1 адам) (34-сурет). 
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35-сурет. «Қоршаған ортаны эстетикалық қабылдау»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары 

халықтық және сәндік өнерге, дизайнға қызығушылық танытып, жұмыс 

тәсілдерін таңдайды және негіздейді, жұмыс үшін материалдарды ұтымды 

пайдаланады  деп атап өтті. «Толығымен келісемін»- 20% (2 адам) және 

«Келісемін» – 40% (4 адам), «Жауап беруге қиналамын» - 20% (2 адам)  

«Келіспеймін» - 20% (2 адам) (35-сурет). 
 

 

36-сурет. «Қоршаған ортаны эстетикалық қабылдау»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары табиғат 

сұлулығына, үй-жайлардың киімдері мен жабдықтарына эмоционалды түрде 

жауап береді деген тұжырыммен «Келісемін»- 10% (1 адам) және 

«Толығымен келісемін»- 70% (7 адам) деп жауап берді. «Келіспеймін» - 20 % 

(2 адам)  (36-сурет). 

 

5. Әлеуметтік дағдылар  

 
37-сурет. «Мәдени мінез-құлық дағдылары»  
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Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 
 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары қажет 

болған жағдайда көмек сұрай алады, басқа адамдардың ниеттерін 

құрметтейді деген тұжырыммен «Келісемін»-10% (1 адам) және «Толығымен 

келісемін»-90% (9 адам) деп атап өтті (37-сурет). 
 

 

 

38-сурет. «Мәдени мінез-құлық дағдылары»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) олардың балалары мінез-

құлық нормаларын білетіндігімен «Келісемін»-50%(5 адам) және 

«Толығымен келісемін»-50% (5 адам) деп жауап берді (38-сурет). 

 

39-сурет. «Ересектермен және құрдастарымен өзара әрекет» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысатын ата-аналар (10 адам) олардың балалары 

ересектермен және құрдастарымен ынтымақтаса алатынын, ортақ мақсат қоя 

алатынын және олардың нәтижелерін талқылай алатынын, ересектермен 

бірлескен қызметке қосылатыны деген тұжырыммен  «Толығымен 

келісемін»-70% (7 адам)  және «Келісемін» – 30% (3адам) (39-сурет). 
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40-сурет. «Адамгершілік нормалары туралы түсінік»  

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) өйткені олардың балалары 

отбасылық құндылықтарды сақтайды деген тұжырыммен «Келісемін» және 

«Толығымен келісемін» атап өтті. Осы тұжырыммен «Келісемін» – 20% 

(2адам) және «Толық келісемін» - 80% (8 адам) (40-сурет). 

 

41-сурет. «Адамгершілік нормалары туралы түсінік» 

 
Дереккөз: ата-аналарға арналған сауалнама деректері 

 

Сауалнамаға қатысқан ата-аналар (10 адам) баласының өзінің кіші 

Отанына, туған елінің мәдениетіне деген сүйіспеншілігі мен құрметін 

көрсететіндігімен «Келісемін»- 20% (2 адам) және «Толығымен келісемін» -

70% (7 адам) деп жауап берді. «Жауап беруге қиналамын» - 10% (1 адам) (41-

сурет). 

«Бозтал ауылының ЖОББМ» КММ-сі мектепалды даярлық 

балалардың (бес жастан бастап) ата-аналардың сауалнамасын талдау 

балалардың денсаулық сақтау, танымдық, коммуникативтік-тілдік, 

шығармашылық және әлеуметтік дағдыларының толық қалыптасқанын 

көрсетті. Сауалнамаға қатысқан ата-аналардың 80%-і осы тұжырыммен 

«Толығымен келісемін» және «Келісемін». 

Сонымен қатар 20% ата-ананың пікірінше, олардың балаларының жаңа 

ақпаратты кімге қызықты болатынын түсінуде және ұсынуда проблемалары 

бар. Диалогтық қарым-қатынастың дамуының төмен деңгейі баланың 

когнитивтік мәселені шешуге тырысуымен сипатталады, ал ол серіктесіне 

назар аудармайды, үнсіз әрекет етеді, өз іс-әрекеттеріне сирек түсініктеме 

береді, кейде серіктестің мәлімдемелеріне жауап береді және онымен 

жанжалды қатынастарға түсе алады. 
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Осыған байланысты педагогикалық ұжымның жұмысы мынадай: 

- балалардың коммуникативтік дағдыларының деңгейін арттыру 

бойынша ата-аналар дәрісханасы; 

- коммуникативтік дағдыларды қалыптастыру негіздері бойынша ата-

аналар арасында ақпараттық-түсіндіру жұмыстары бағыттарына 

бағдарланатын болады. 
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